

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 207 (4515)

Воскресенье, 19 октября 1947 года.

Год издания
восемнадцатый

Цена 20 коп.

(«Правда»)

Сообщение статистического управления РСФСР

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1947 год за III квартал

По данным статистического управления РСФСР работа республиканской местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта и предприятий коммунального хозяйства, объем капитальных работ и розничного товарооборота в III квартале 1947 года характеризуется следующими данными.

План производства в III квартале 1947 года по валовой продукции республиканской местной промышленности отдельных министерств РСФСР выполнен следующим образом:

Министерство местной промышленности	122
Министерство местной топливной промышленности	106
Министерство лесной промышленности	87
Министерство промышленности строительных материалов	101
Министерство легкой промышленности	105
Министерство текстильной промышленности	104
Министерство пищевой промышленности	115
Министерство вузовской промышленности	110
Министерство мясной и молочной промышленности	103
Министерство рыбной промышленности	102

План на III квартал 1947 года по валовой продукции всей государственной промышленности РСФСР выполнен на 113 процентов.

Десятимесячный план по валовой продукции всей государственной промышленности РСФСР выполнен на 108 проц.

Промысловой кооперацией и кооперацией инвалидов РСФСР план производства в III квартале 1947 года по валовой продукции выполнен на 114 процентов.

Производство отдельных видов промышленной продукции республиканской и местной промышленности РСФСР, промышленной кооперации и кооперации инвалидов в III квартале 1947 года изменилось по сравнению с III кварталом 1946 года следующим образом:

III квартал 1947 года в процентах к III кварталу 1946 года	
Уголь	125
Торф — добыча	115
Торфобрикет	190
Кирпич	122
Известь	122
Алебастр	107
Черепица	141
Вывозка деловой древесины	125
Улочкобумажные ткани	125
Шерстяные ткани	138
Льняные ткани	107
Жесткие ковровые	114
Мягкие ковровые	125
Обувь кожаная	130
Чулки-посочные изделия	127
Верхний трикотаж	123
Бельевой трикотаж	112
Косы	141
Посуда металлическая	250
Ножи столовые	166
Вилки столовые	133
Тарелки фарфоровые	120
Мебель	135
Кровати металлические	172
Патенты	190
Пшенице машины	204
Барандаши	134
Тетради учебные	125
Шерсть	162
Масло животное	105
Масло растительное	189
Кондитерские изделия	116
Рыба	107
Мыло	125

В целом за 9 месяцев 1947 года валовая продукция республиканской местной государственной промышленности РСФСР выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 19 проц. и по кооперативной промышленности на 24 проц., причем валовая продукция государственной промышленности по сравнению с соответствующим

кварталом прошлого года выросла в I квартале на 12 проц., во II квартале на 14 проц. и в III квартале на 25 проц. и валовая продукция кооперативной промышленности в I квартале на 20 проц., во II квартале — на 22 проц. и в III квартале — на 30 процентов.

IV
Уборка зерновых, сев озимых и вспашка земли в колхозах и совхозах министерства РСФСР в текущем году проводилась значительно лучше, чем в 1946 году.

На 5 октября 1947 года убрано зерновых культур в колхозах и совхозах на 6 млн. гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году. В совхозах Министерства совхозов РСФСР убрано зерновых культур на 27 проц. больше, чем в прошлом году, в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР — на 7 проц.

На 5 октября 1947 года посеяно озимых в колхозах и совхозах на 2,4 млн. больше, чем в прошлом году. Изан сев озимых в совхозах Министерства совхозов РСФСР перевыполнен на 5 проц. и в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР — на 12 проц.

V
Объем капитальных работ за 9 месяцев 1947 года по республиканскому и местному хозяйству РСФСР составил 113,5 в 9 месяцах — 1946 года, в том числе:

9 месяцев 1947 года в процентах к 9 месяцам 1946 года	
По Министерству местной топливной промышлен.	106
По Министерству промышленности строительных материалов	118
По Министерству лесной промышленности	178
По Министерству легкой промышленности	162
По Министерству текстильной промышленности	159
По Министерству автомобильного транспорта	124
По Министерству кинематографии	156
По коммунальному строительству исполкомов	134

За 9 месяцев 1947 года введено в действие по Министерству местной топливной промышленности 8 угольных шахт мощностью 132 тысячи тонн угля; по Министерству промышленности строительных материалов на кирпичных заводах введено в действие новых мощностей на 167,6 млн. штук кирпича и на 20,3 млн. штук черепицы.

На предприятиях Министерства текстильной промышленности введено в действие 30,7 тыс. прядильных веретен.

VI
План розничного товарооборота за 9 месяцев 1947 года выполнен на 100,5 процента.

Кооперативными организациями и местной промышленностью за 9 месяцев 1947 года в городах и рабочих поселках открыто около 17 тысяч магазинов, палаток, ларьков и предприятий общественного питания.

VII
Перевозка грузов и пассажиров автотранспортом Министерства автомобильного транспорта РСФСР составила в III квартале 1947 года по сравнению с III кварталом 1946 года по грузам 116 проц., по пассажирам — 133 проц.

VIII
По коммунальному хозяйству РСФСР за 9 месяцев 1947 года введено в действие 8,9 тысячи киловатт новых и восстановленных мощностей на коммунальных электростанциях.

В III квартале 1947 г. производство электроэнергии коммунальными электростанциями по сравнению с III кварталом 1946 г. увеличилось на 24 проц., плановый отпуск воды коммунальными водопроводами — на 7 проц., перевозка пассажиров трамваями — на 12 проц., троллейбусами — на 34 проц.

IX
В III квартале 1947 г. общая численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР увеличилась по сравнению с III кварталом 1946 года на 4,8 проц., при этом численность рабочих в республиканской и областной промышленности увеличилась на 10 процентов.

X
В районах РСФСР, подвергшихся оккупации, валовая продукция местной промышленности и промышленной кооперации увеличилась в III квартале 1947 года по сравнению с III кварталом 1946 г. на 33 процента.

В районах, освобожденных от немецкой оккупации, а также в районах, включенных за время войны в прифронтовую полосу, за 9 месяцев 1947 г. построено и восстановлено около 80 тысяч жилых домов для колхозников. Во вновь построенные дома введено 295 тысяч человек.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РСФСР.

Достоинство встретим 30-ю годовщину Великому Октября Равняйтесь на передовиков соревнования!

Большая победа коллектива завода „Красный тигель“

18 октября явилось знаменательной датой в производственной жизни завода «Красный тигель». В этот день коллектив завода досрочно выполнил годовой государственный план. Годовое задание по выпуску товарной продукции выполнено на 101,5 процента, валовой — на 101 процент.

Борьба за досрочное выполнение производственной программы второго года послевоенной сталинской пятилетки на заводе развернулась с самого начала года. В январе, приступая к выполнению годовой программы, коллектив, вместе с трудящимися всего Куйбасова, дал слово великому Сталину выполнять годовую программу к 15 декабря.

Первые месяцы работы показали, что есть все возможности выполнить свои обязательства ранее установленного срока. В ходе социалистического соревнования четыре раза пересматривались годовые обязательства. В сентябре решено было всем коллективом стать на предельно высокую стахановскую вахту и выполнить государственные планы к 20 октября.

Это обязательство с честью выполнено за два дня до установленного срока. Решающей силой, которая привела нас к знаменательной победе, было широкое раздвигание на заводе социалистического соревнования. Соревновались люди, бригады, все рабочие. Примером социалистического отношения к труду показала бригада заготовителей сырья тов. Лисинской, которая все время работала на уровне двух норм. Не отставала бригада обжигальщиков коммуниста т. Будина, систематически дававшая полторы нормы в смену, бригада ферментиков т. Алексеева, которая работала на уровне 150—160 процентов. Образцы труда показывали отличники т. Ткаченко, дробильщика тов. Иванова, слесарь т. Левин и многие другие стахановцы. Мы достигли того, что у нас теперь нет ни одного рабочего, не выполняющего государственной нормы.

Неотъемлемой услугой в борьбе за досрочное выполнение плана и обязательств коллективу оказали рационализаторы и изобретатели. Около 20 лет оставался нерешенным вопрос о повороте тиглей на



Бригада заготовителей сырья тов. Лисинской одна из первых на заводе закончила свою годовую норму. Сейчас бригада работает на уровне двух норм в смену. На снимке: т. Лисинская.

Новый рекорд прокатчиков рельсобалки

Каждый день социалистического соревнования в честь 30-летия советской революции приносит прокатчикам рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината все новые успехи. В этом году коллектив рельсобалки шесть месяцев подряд удерживает переходящее знамя Совета Министров Союза ССР и звание лучшего прокатного цеха страны. Эту высокую и почетную награду прокатчики рельсобалочного цеха оправдывают повседневным высокопроизводительным трудом.

17 октября коллектив рельсобалки добился небывалого производственного успеха. Суточная программа в этот день была выполнена цехом на 158,8 процента. Сентябрьский рекорд превзойден на 102 топы.

В этот день наиболее эффективных показателей достигла вторая бригада (начальник смены тов. Стрелетов), выполнившая сменное задание на 173,6 процента. По 149—153 процента плана дали первая и третья бригады (руководители тт. Попов и Тульский).

С начала месяца план по товарной сдаче цех выполнил на 118,2 процента.

И. КАЗЮК, старший фабричник рельсобалочного цеха.

Делегация шахты „Редяково-северная“ на слет стахановцев

Шахта «Редяково-северная» на слет стахановцев трестов «Куйбышевуголь» и «Кузнецкуголь» посылает своих лучших людей — забойщиков тт. Сивилерова и Шелтача, дозогрузчиков тт. Редуката и Настаку.

Мастер угля тов. Сивилеров одним из первых шахтеров нашего города выполнил годовую норму и сейчас работает за двоих. Не отстает забойщик Шелтачев. В отдельные дни сентября он выполнял по шесть и более норм, зарабатывая за смену более тысячи рублей.

В начале октября т. Шелтачев трудится на уровне 200—330 процентов.

В. ИПАТОВ, директор завода «Красный тигель».

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями буровых и горных рабочих, буровых и горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников Министерства геологии за выслугу лет в безупречную работу

1. Установить награждение орденами и медалями буровых и горных рабочих, буровых и горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников Министерства геологии за выслугу лет в безупречную работу:
 - 10 лет — медалью «За трудовое отличие»;
 - 15 лет — медалью «За трудовую доблесть»;
 - 20 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 25 лет — орденом Ленина;
 - 30 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 35 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 40 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 45 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 50 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 55 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 60 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 65 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 70 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 75 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 80 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 85 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 90 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 95 лет — орденом Трудового Красного Знамени;
 - 100 лет — орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 14 октября 1947

Указ Президиума Верховного Совета СССР О введении персональных званий для руководящих и инженерно-технических работников Министерства геологии

1. Ввести персональные звания для руководящих и инженерно-технических работников Министерства геологии.
 2. Установить следующие персональные звания для руководящих и инженерно-технических работников Министерства геологии:
 - для высшего руководящего и инженерно-технического состава:
 - Горный инженер — геолог I, II и III рангов.
 - Горный техник — геолог I, II и III рангов.
 - для среднего инженерно-технического состава:
 - Горный инженер — геолог I, II и III рангов.
 - Горный техник — геолог I, II и III рангов.
 - для младшего технического состава:
 - Младший горный техник, младший техник-геолог.
 3. Установить, что персональные звания высшего руководящего и инженерно-технического состава присваиваются по представлению Совета Министров СССР по представлению Министра.
 4. Поручить Совету Министров СССР утвердить Положение о прохождении службы руководящими и инженерно-техническими работниками Министерства геологии.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 14 октября 1947 г.

Успехи московской промышленности

900 предприятий города Москвы и области досрочно закончили план 11 месяцев. Приближающаяся 30-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся гор. Москвы и области отмечают новыми производственными успехами. На 14-е октября с.г. 900 предприятий города и области досрочно закончили план 11 месяцев.

Автоматная сталь

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). На заводах Урала налаживается выпуск легко обрабатываемых автоматических и полуавтоматических стальных специальных сталей, основным легирующим элементом которых является фосфор. В частности, на Нижне-Сергеевском металлургическом заводе получен в доменной печи новый ферро-марганец-фосфорный сплав для выплавки автоматической стали. Производительность автоматических станков при обработке стали новой марки увеличивается на 30 процентов.

Оформление клубов

В клубах города и красных уголках идет деятельная подготовка к встрече 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Они будут оформлены фотомонтажами, диаграммами, специальными выставками книг посвященных этой знаменательной дате. Художники готовят копии картин советских мастеров, живо, отражающие восстановление и развитие народного хозяйства СССР в 1945—1950 годах.

Много картин московских и ленинградских художников — из находящихся сейчас на выставке во Дворце культуры металлургов приобрели для клубов и красных уголков металлургии завод имени Молотова. Они украсят обжитые рабочие.

Силы демократии непобедимы

Трудились мартовского пеха № 4 Кузнецкого комбината с большой активностью обсуждают документы информационного совещания представителей десяти коммунистических партий и передовую «Правды» от 10 октября. Коммунисты и беспартийные стахановцы-огнеупорники, знающие с историческими решениями совещания, выражают свою искреннюю любовь и преданность советской Родине, большинства партии и ее вождю великому товарищу Сталину.

После прочтения этих материалов агитатор-коммунист тов. Мануштан огнеупорник-стахановец тов. Кривоногов сказал:

— Крепкие силы демократии, силы прогресса империализма, поджигателям войны, никогда не победят. Опубликованные документы на совещании некоторых компартий отражают думы и чаяния трудящихся не только нашей страны, но и всех прочих людей мира. Нам, советским людям, особенно радостно наблюдать, как объединяются и сплачиваются силы демократии. Эти силы велики и более значительны, чем силы империализма.

— Я давно выполнял годовую норму, — продолжает знатный огнеупорник, — и обязуюсь работать только по стахановски, чтобы и тридцатилетие Великого Октября прийти с еще большими производственными успехами.

На беседах агитаторов — гг. Павлова и

Лебедева, члены и кандидаты партии, беспартийные стахановцы и мастера пеха единодушно заявляют о том, что Декларация совещания представителей компартий, как никогда, своевременна. Она имеет значение огромной политической важности, она зовет за мир, за демократию, против империализма — поджигателя новой войны.

Знатный стахановец-огнеупорник тов. Фукмако, озабоченный с материальными информационного совещания десяти коммунистических партий, заявил:

— Наша страна сильна и непобедима. Это подтвердила Великая Отечественная война, из которой мы вышли победителями. Наша задача сделать советскую Родину еще более могущественной, еще более сильной. К этому ведет нашу страну и наш народ Всесоюзная коммунистическая партия, руководимая гениальным вождем, великим и любимым Сталиным.

Знакомых с Декларацией, с решениями информационного совещания представителей некоторых компартий, партийных и непартийных стахановцев пеха ремонта металлургических печей Кузнецкого комбината горячо приветствуют их и одобряют. В ответ на эти исторические решения огнеупорники дали слово трудящиеся еще более производительнее с тем, чтобы достойно встретить приближающуюся 30-ю годовщину родной советской власти.

И. МЕЛИХ.

Агитколлектив шахты „Редково-южная“

В последнее время горняки шахты «Редково-южная» стали приходить на раскомандировку раньше обычного. Не сидит им дома. Время наступило хорошее, близится великий праздник — 30-я годовщина советской власти, которую горняки обязались встретить достойными производственными подвигами.

Оказавшись доски показателем, горняки обсуждают итоги прошедшего рабочего дня, читают «Положение о выборах», еще и еще раз проматривают Указ о горняках — документы большой заботы партии и правительства о трудовых, добывающих уголь — хлеб промышленности.

Сегодня беседу с горняками о «Положении о выборах» в местные Советы депутатов трудящихся проводит агитатор т. Бажкин. Он подробно рассказывает о роли каждого трудящегося в предстоящих выборах, о большой ответственности горняков за выполнение взятых обязательств.

Партийная организация шахты «Редково-южная» сейчас значительно укрепила политико-массовую работу среди горняков. На участках и в раскомандировке почти ежедневно проводится беседа, посвященные 30-й годовщине советской власти, выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Промпагандист т. Талер сделал доклад на тему: «О национальной гордости советских людей». Агитатор т. Бажкин в простой и доходчивой форме провел беседу — «Конституция СССР — самая демократическая в мире». Говоря о международном положении, он ознакомил горняков с речью т. Визинского на Генеральной Ассамблее.

Усиление политико-массовой работы сказалось на активности шахтеров в производственных делах. На одной из бесед забойщика участка № 1 т. Белоусов сказал: «Работать мы должны сейчас с удвоенной энергией, так как приближается 30-я годовщина советской власти, в которой мы, горняки Кривбасса, дали слово

товарищу Сталину выдать на-гора сотни и тысячи тонн угля сверх плана. Я обязуюсь давать ежедневно две порции и прошу руководство шахты создать мне условия для выполнения своего обязательства».

Продолжил коммунист т. Ильиних и комсомолец т. Зинер, работая в основном шпуре, на этой беседе обязались продолжить основного шпура вести одной парой. Этих самым они вывезли из четырех забойщиков на другие работы. В этот день, существующие выходы, они вывели свои производственные задания на 812 процентов календарный. Тов. Зинер взял обязательство давать ежедневно не менее 300 процентов, чтобы к 30-й годовщине Октября выполнить вторую годовую норму.

Кочин т. Ильиних и Зинера был поднят и другими горняками. Продолжил т. Краденко, Фарман, Борисенко и Шубин также вывели от работы по проходке основного шпура на других участках одной паре проходчиков. И надо сказать, план подготовительных работ по шахте ежедневно выполняется на 130 и более процентов.

Не забывает партийная организация шахты и о политико-массовой работе среди населения и семей шахтеров. 30 агитаторов ознакомились со всеми избирателями по десятидворкам и 8 из них, в том числе коммунисты гг. Пиников, Кузнецов и комсомолец т. Белоусовский, уже приступили к изучению с ними «Положения о выборах».

Агитколлектив шахты «Редково-южная» тесно увязывает свою политико-массовую работу с подготовкой к 30-й годовщине советской власти и к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Он включает горняцкий коллектив на борьбу за уголь, оказывает большую помощь шахтерам в выполнении годового плана и обязательств, взятых в социалистическом соревновании в честь 30-летия Великого Октября.

Е. ГОРСКАЯ.



Лучшие работники трикотажной фабрики, систематически выполняющие задание на 150 процентов. На снимке (слева направо): Н. С. Букашкина, Т. Р. Миндерега, А. И. Делова.

Нам пишут

Кто разрешил нарушать закон о труде?

Одним из законов, охраняющих интересы трудящихся нашей страны, является советское трудовое законодательство. Оно зиждется на незыблемой основе Сталинской Конституции, поэтому неуклонное соблюдение его — одно из важнейших условий успешной работы. Этого, однако, исполняют отдельные руководители. Так, начальник шахты «Абашев» т. Науков и его заместитель т. Молоков систематически нарушают закон о труде.

Не один раз т. Молоков был предупрежден и даже подвергнут штрафу за антисанитарное состояние в мойках шахты. Но, видно, это мало действует, и заместитель начальника шахты «Абашев» ожидает, когда его привлекут к ответственности уже за халатное отношение к своим прямым обязанностям.

Если сказать, что мойки шахты просто не оборудованы — это будет слишком далеко от истины. Представьте — горняки, вышедшие из шахты, вынуждены раздеваться и обуваться, сидя на грязном и мокром цементном полу, чистой и горячей одежде кладутся рядом, только 15 тазов для мытья имеется всего 5. Неужели начальник шахты т. Науков и заместитель шахткома т. Насонов не видят всех этих безобразий, или для наведения порядка здесь нужно вмешательство органов прокуратуры?

Одним из серьезных является вопрос о доставке питьевой кипяченой воды в шахту, на участки. Но на шахтах треста «Кузнецкогоуголь» такому важнейшему мероприятию не придают должного значения. Доставка воды только проектируется, она записана лишь на бумаге в коллективных договорах. Не беспокоит начальники отдела снабжения треста также и то, что работающие под землей, на угле, не имеют рукавиц, которые положены им наряду с остальной спецодеждой. Все эти факты говорят о том, что председатели шахтовых комитетов не занимаются поставленным вопросом охраны труда шахтеров.

Администрация нарушает, профсоюзная организация ничего не замечает, а безобразия продолжают существовать. Куда же смотрят комиссии по охране труда, имеющиеся на шахтах, где господствуют инспекторы?

И. БАЕВ,
инспектор охраны труда ЦК союза угольщиков.

Не забываются о молодых кадрах

Сейчас в нашей стране проводится массовый прием молодежи в школы ФЗО, готовящие кадры молодых квалифицированных рабочих для основных отраслей народного хозяйства СССР. Открывается большое количество новых школ.

Новая школа ФЗО должна быть организованной и на шахте «Редково-южная». Скоро начнут прибывать учащиеся. Однако к их приему не все готово. Школьного оборудования нет, учебные классы организованы негде. Заместитель начальника шахты тов. Зайцев выделил помещение, заявил:

— Устраивайтесь как хотите.

Начальник шахты тов. Зубов недостаточно интересуется положением школы, а его заместитель на просьбу помочь нам, отвечает:

— Не ходите, не мешайте мне работать.

Г. ОБРАЗЦОВ,
заместитель директора школы.

Когда будет дорога к товарному двору?

От шоссе до товарного двора станции Новокузнецк-населенная Токской железной дороги всего лишь полкилометра. Однако поехать сюда на лошади или на автомашине не легко. Ямы, выбоины на каждом шагу. Осенью здесь кругом стоит вода. В ненастную погоду часто связь города с товарным двором прекращается совсем.

Через товарный двор по железной дороге идут грузы для крупнейших предприятий и торговых организаций города.

Большое количество грузов для отправки поступает от организаций и трудящихся шахты.

Начальник станции совместно с руководителями Кузбасского районкома весной этой дороге намечали исправить, но прошло лето, наступила осень, а воз и ныне там. Горисполкому следует чаще проверять, как выполняется план по благоустройству района.

Г. ЗЫКИН,
вещовник товарного двора.

По следам неопубликованных писем

Учительница тов. Велерикова писала, что находится в тяжелых финансовых условиях.

На запрос редакции заведующий горкомхозом тов. Морозов сообщил, что тов. Велериковой предоставлена жилищная в доме № 18 по проспекту Энгельса.

Работник т. Шеневал писал, что на Верхней колонии дом № 4 по Интернациональной улице по плану должен быть капитально отремонтирован еще к 1 августа. В действительности к ремонту еще не приступили.

Начальник жилищно-коммунального управления Кузнецкого комбината тов. Михайлов сообщил, что капитальный ремонт дома № 4 по Интернациональной улице будет проведен в ноябре-декабре этого года.

Работники пожарной охраны машиностроительного завода т. Доманов, Сафонов, Рыбин и другие в письме в редакцию указывали на то, что ко дню 29-летия советской пожарной охраны они были премированы костюмами и сапогами, которыми до сих пор не получили.

Заместитель директора машиностроительного завода т. Зинин сообщил, что премированиям выданы талоны на получение промтоваров из магазина ОРС.

Инициатор Отечественной войны, работником машиностроительного завода т. Слюжков писал, что дирекция завода его просит о ремонте квартиры, оставляет без внимания.

Директор машиностроительного завода т. Зоненко сообщил, что квартира тов. Слюжкова отремонтирована.

Международный обзор

Продолжается работа в комитетах Генеральной Ассамблеи организации Объединенных Наций. Политический комитет закончил рассмотрение греческого вопроса, занявшего большую часть времени Генеральной Ассамблеи, которая заседала около месяца в которой предстоит рассмотреть еще более полусотни вопросов. Почему же греческому вопросу уделено столь много внимания?

Уместно напомнить, что американская печать еще задолго до открытия нынешней сессии сообщила о намерении делегации США «дать бой» по этому пункту повестки дня. Американская делегация преследовала при этом определенную цель. Она хотела отвлечь внимание мирового общественного мнения от явного вмешательства США и Англии в греческие дела путем возложения вины за создавшееся положение в Греции на ее северных соседей — Югославию, Болгарию, Албанию. Это создало предлог для вмешательства во внутренние дела и этих суверенных стран.

Американская делегация ввела этот вопрос в повестку дня Генеральной Ассамблеи под громким, сенсационным заголовком: «Об угрозе политической независимости и территориальной целостности Греции». Однако у американской делегации, взявшей слишком высокий тон, в результате уничтожающих разоблачений, сделанных советской делегацией, сорвался голос. Американская делегация, которая собиралась обвинять, сама оказалась в роли подсудимой и была вынуждена отказаться от прямых обвинений по адресу северных соседей Греции. Половина делегаций в форме прямого голосования

«против», «воздержания» или в форме отсутствия на заседании заявили о своем несогласии с американской делегацией. Этот факт говорит о жестоком моральном поражении, понесенном американской дипломатией.

Однако, использовав машину голосования и применив ряд недостойных маневров, американцы навязали политическому комитету решение о создании балканской пограничной комиссии, которую США могли бы использовать для давления на северных соседей Греции и откровенного вмешательства в их дела.

Сама американская печать назвала эту комиссию американским «сторожевым псом на Балканах».

Почему такая острая борьба разгорелась именно вокруг греческого вопроса? У США и Англии имеются особые планы в отношении Греции. Глава делегации СССР Мануйльский, разработав на сессии Генеральной Ассамблеи план, указывал, что агрессивные круги хотят создать свои бесконтрольные и острые конфликты на Балканах.

Балканская комиссия — мертворожденное дитя, ибо демократические страны отказываются участвовать в сомнительной деятельности этой комиссии.

Еще при открытии сессии Генеральной Ассамблеи ООН глава американской делегации Маршалл внес предложение о создании «временного комитета по вопросу мира и безопасности». По единодушному мнению печати, это предложение преследовало задачу подвести Совет Безопасности к его обязательности: правомочными признали великие державы. «Времен-

ный комитет», свободный от принципа единогласия, должен, по замыслу американской делегации, обеспечить быстрое решение любого вопроса в корыстных интересах США методами простого большинства голосов.

14 октября политический комитет приступил к рассмотрению этого вопроса. Американский делегат Даллес выступил в защиту этого проекта, сославшись на необходимость «восстановления доверия и престижа» и пытался представить дело так, что, будучи «экспериментом», этот новый орган якобы не противоречит Уставу ООН и не затрагивает прав Совета Безопасности.

Глава советской делегации А. Я. Визинский в своей большой речи в защиту основных принципов организации Объединенных Наций указал, что в обстановке разгула военной пропаганды необходимо укрепить организацию Объединенных Наций, тогда как создание временного комитета привело бы к ее ослаблению и снижению ее силы, сопротивляющейся поджигателям войны. Советский делегат доказал, что предлагаемый в качестве «временного» этот орган по существу должен быть постоянным, заменив Совет Безопасности. Характерно, что авторы проекта наделили «временный» орган значительно большими правами, чем уставные права Совета Безопасности.

Начав поход против одного из основных принципов ООН, американская делегация раскрывает свое стремление к господству внутри международной организации.

Сообщение о состоявшемся в Польше информационном совещании некоторых коммунистических партий — в центре внимания мировой общественности. Принятое совещанием решение называли огромным

удовлетворение у всех полных сторонников мира. Опубликованные девять коммунистических партий декларация обновила преступную политику поджигателей войны и их лакеев на лагерь правых социал-демократов. Заявленная компартиями готовность координировать свои силы в борьбе с империализмом мобилизует всю народную массу, выступит против войны.

Руководитель литовской коммунистической партии Пальмарс Голтытис в своем заявлении в газете «Унига», отмечая активность и координацию сил поджигателей войны, говорит: «Следовательно и мы, коммунисты, должны координировать нашу деятельность в защиту мира. Все миролюбивые люди должны приветствовать наше решение потому, что оно укрепляет фронт демократических народов против поджигателей войны».

На множестве собраний за рубежом, как исторический лозунг, повторяются слова декларации: «Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах».

Реакционная печать кричит о восторженности Коминтерна и «коммунистической агитации». Эти провокационные войны агрессивных кругов являются дополнительным свидетельством того, что, подготовляя новые авантюры, империалисты хотели бы раздвинуть и парализовать усилия сторонников мира.

Эти расчеты построены на песке, ибо народы мира не хотят войны и будут вести организованную борьбу за дело мира.

В. ДМИТРИЕВ.

На совещании Заместителей министров Иностраных Дел четырех держав по Италии

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Вчера совещание Заместителей министров Иностраных Дел четырех держав по вопросу о судьбе итальянских колоний утвердило процедуру заслушивания «других заинтересованных правительств», причем за основу было взято предложение советской делегации.

Несмотря на то, что текст решения о процедуре заслушивания «других заинтересованных правительств» был предварительно согласован назначенным Заместителем комитета, американский, а также английский делегаты пытались внести в этот текст ряд поправок и дополнений, которые могли лишь выхолостить его и свести к нулю некоторые из ранее принятых Заместителями решений. Так, американский делегат Голлан вразрез с ранее принятым решением о том, что «другие заинтересованные правительства», а также правительства Италии и Египта не должны участвовать или быть непосредственно связанными с работой комиссии четырех держав по обследованию и что разработка инструкций для этой комиссии, рассмотрение ее работ и т. д. являются исключительной прерогативой Заместителей министров Иностраных Дел, предлагал предоставить Италии, Египту и Эфиопии возможность высказаться перед комиссией свои взгляды и претензии в отношении бывших итальянских колоний во время

проведения обследования. Это предложение встретило решительное возражение со стороны советской делегации, которую в этом поддержала французская делегация. В результате этого американский делегат был вынужден снять свое предложение. Заместители решили, что все «другие заинтересованные правительства», а также правительства Египта и Италии должны быть приглашены в течение 14 дней ответить на вопрос, желают ли они участвовать в устной или письменной форме свои взгляды по вопросу о бывших итальянских колониях. По получении этих ответов Заместители установят начальную дату и календарный порядок заслушивания «других заинтересованных правительств» с таким расчетом, чтобы Заместители могли изучить представленные точки зрения к моменту получения докладов комиссии по обследованию.

Заместители согласились «оставить за «другими заинтересованными правительствами» право дополнительно изложить свои взгляды по обследованию с докладными комиссия по обследованию. В исключительных случаях, по рекомендации Заместителей, любому из числа «других заинтересованных правительств» может быть предоставлена возможность высказать свои взгляды непосредственно Совету Министров Иностраных Дел».

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 16 октября. (ТАСС). Забастовка рабочих парижского метрополитена продолжается. Вчера вечером центральный забастовочный комитет опубликовал коммюнике, в котором подчеркивается, что ответственность за срыв переговоров полностью несет правительство. Комитет решительно выступает против «филистерских мер правительства» и обвиняет его в том, что оно проводит мобилизацию рабочих, опираясь на закон военного времени.

Инженеры и работники метрополитена, объединенные в профсоюз, входящие во Всесоюзную Конфедерацию Труда, заявили о своем желании продолжать начатую забастовку совместно с другими категориями рабочих до полного удовлетворения выдвинутых ими перед правительством требований.

Вслед за работниками метрополитена сегодня утром начали забастовку шоферы такси, моряки торгового флота Гавра, Марселя и других портов, железнодорожники Северной Африки, а также рабочие двух цехов завода Рено. Печать сообщает, что не исключена возможность забастовки железнодорожников метрополитена и работников газовой и электросети.

Агентство Франс пресс передает из Лима о начавшихся забастовках в департаменте Нор. Здесь бастует около тысячи рабочих металлургического завода в Дуэ, рабочие на шахтах Оби и т. д.

Правительство пытается любыми средствами сорвать забастовку работников парижского городского транспорта. Оно наотрез отказалось выступить в какие-либо переговоры с бастующими работниками метро и автобусов. Власть мобилизует автомашину, принадлежащие частным лицам и организациям, и нанимает для работы на них штрафников, которым платят по 600 франков в день.

Вследствие мобилизации правительства частные машины, ранее использовавшиеся для доставки продовольствия в Париже ощущаются недостаток масла, овощей и других продуктов.

В коммюнике, опубликованном Всесоюзной Конфедерацией Труда, говорится, что в ряде районов Парижа правительство применяет против участников забастовки полицейские силы и республиканскую гвардию. Газета «Оуманите» сообщает, что в ночь на 14 октября была предпринята «операция» против бастующих под руководством майора Бушардона, который известен как активный член леволиберской партии «Объединение французского народа».

Нью-Йорк, 16 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс из Балтимора, Уоллес заявил на пресс-конференции, что в Вашингтоне существует определенная «военная группа», возглавляемая министром обороны Форрестом, и что Форрест и его приспешники в Уолл-стрит стремятся и господству над миром. По словам Уоллеса, кроме Форреста, многие лица, занимающие основные посты в министерстве обороны и государственном департаменте, несут ответственность за «активную подготовку к войне». Уоллес заявил также, что Форрест, который

ранее возглавлял банковскую фирму Уолл-стрит «Диллон Рид», является главным выразителем милитаристических взглядов Уолл-стрита в Вашингтоне. Клика Уолл-стрита стремится к мировой господству. Эти люди чувствуют свою силу и агитируют за колоссальные ассигнования на оборону».

Уоллес высказался за сокращение военных ассигнований на 50 процентов и заявил, что нынешние крупные ассигнования «отражаются на кухне любой домашней хозяйки и, несомненно, ведут к росту цен в мировом масштабе».

Заявление Уоллеса

ВАШИНГТОН, 17 октября. (ТАСС). Отвечая на вопросы корреспондентов на верхней пресс-конференции, Трумэн сообщил, что государственный секретарь Маршалл на днях сделал заявление для печати по поводу доклада генерала Велдера о Китае.

Пресс-конференция Трумэна была посвящена главным образом проблемам экономики и государственной безопасности, и выражал сожаление по поводу высоких цен, Трумэн тем не менее показал, что он против контроля над ценами.

На вопрос, считает ли он возможным обеспечить «чрезвычайную» помощь Западной Европе без специальной сессии

Заявление Трумэна на пресс-конференции

конгресса Трумэн сказал, что он не может ответить на это.

Когда один корреспондент высказал мнение, что экспорт продовольствия увеличивает высокие цены, Трумэн не согласился с этим и указал, что экспортируется лишь незначительная часть запасов продовольствия. Он сказал, что имела место колоссальная игра на продовольственных и текстильных биржах, вызвавшая повышение цен.

Трумэн отказался комментировать речь Уоллеса в Балтиморе, в которой говорится, что представители Уолл-стрита «оказывают влияние на правительство».

ВОЙНА В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 16 октября. (ТАСС). По сообщениям голландской прессы, на многих участках фронта в Индонезии голландская армия продолжает вести операции против индонезийцев. Агентство АНП передает из Батавии, что вчера голландская армия вела бой против индонезийцев в 13 районах Явы и Суматры. Голландский военно-морской флот проводит активные операции в индонезийских водах. Голландский миноносец «Банкетт» атаковал северное побережье Суматры. После длительной артиллерийской обстрела миноносец нанес некоторый ущерб береговым батареям.

ТУРЕЦКАЯ ПОГРАНИЧНАЯ ОХРАНА ПОМОГАЕТ ХИТОСАМ

АФИНЫ, 16 октября. (ТАСС). Радиостанция греческой демократической армии сообщила, что 29 сентября патруль турецкой пограничной охраны проник на греческую территорию, вошел в греческую деревню Неидис и передал оружие местному главарю хитосов.

МОГИЛЫ ЗАМУЧЕННЫХ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ БЛИЗ ДЕМБЛНА

ВАРШАВА, 16 октября. (ТАСС). Недалеко от старой польской крепости Дембна, расположенной в 120 километрах от Варшавы, были обнаружены многочисленные могилы. Как показало обследование, в них погребены десятки тысяч советских бойцов и офицеров, попавших в плен и зверски убитых немецкими фашистскими захватчиками.

Для производства расследования на место выехала советско-польская Смешанная комиссия.

И ввещания

Сегодня, в 8 часов вечера, в лектории Дворца культуры металлургов состоится лекция для избирателей бывших 7 и 8 избирательных участков на тему: «Тридцать лет советской власти». Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Митарева.

Библиотека ДКМ.

20 октября, в 8 часов вечера, в горпартикомбинате (Дворец металлургов) для пропагандистов, инженеров, конструкторов и докладчиков будет прочитана лекция на тему: «Маркс и Энгельс — МанIFEST коммунистической партии». Лектор тов. Зарубин. Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.